



Русский язык – единственный государственный в Республике

Депутаты Народного Совета Донецкой Народной Республики закрепили за русским языком статус единственного государственного. Ранее с соответствующей инициативой выступил Глава ДНР, Председатель Общественного Движения «Донецкая Республика» Денис Пушилин.

Необходимость назрела давно

В пятницу, 6 марта, депутаты Народного Совета внесли изменения в Конституцию Республики, лишив украинский язык статуса государственного.

«Учитывая, что законопроект направлен на защиту и поддержку русского языка как государственного языка Донецкой Народной Республики, депутаты приняли его в двух чтениях», – отметили в парламенте. Закон ДНР «О внесении изменения в статью 10 Конституции Донецкой Народной Республики» в этот же день был опубликован на официальном сайте Народного Совета и, соответственно, вступил в силу.

Как сообщил представитель Главы ДНР в Народном Совете Алексей Сухи-



нин, закон, исключая украинский язык из числа государственных в ДНР, не нарушает прав граждан страны на «использование украинского как языка частного общения при получении дошкольного, начального общего и основного общего образования».

Установление русского языка как единственного государственного будет способствовать приумножению и обогащению духов-

ной культуры государства, укреплению межгосударственных связей Донецкой Народной Республики с Российской Федерацией.

Денис Пушилин поприветствовал изменения в Основном законе. Он отметил, что необходимость принятия поправки в Конституцию страны назрела давно, поскольку применение украинского языка как государственного не нашло своей практической реализации.

«Для большинства жителей Донецкой Народной Республики русский язык является родным – большая часть Донбасса на нем не просто говорит, но и думает. Русский язык является стержнем нашей культуры, это наше дорогое завоевание и сегодня он по праву получил должный государственный статус», – сказал Денис Пушилин.

Продолжение темы на **стр. 2**



Торжественные парады для ветеранов ВОВ

В воскресенье, 15 марта, по инициативе Общественного Движения «Донецкая Республика» в рамках Года Великой Победы, приуроченного празднованию 75-летия Победы, состоится акция «Парад для одного ветерана».

Торжественные мероприятия пройдут в двух районах города Донецка и в Ясиноватой.

Так в Пролетарском районе Донецка в 9.00 будут поздравлять ветеранов Великой Отечественной Войны: Ивана Петровича Ворона, Николая Степановича Базавлука, Анатолия Григорьевича Жукова и Ирика Сабировича Губиева. В Ворошиловском районе столицы в 11.00 состоится парад для Гавриила Измайловича Жигалкина.

В Ясиноватой в 13.30 будут чествовать: Филиппа Ивановича Кириченко, Алексея Николаевича Кужильного, Николая Харитоновича Компаниец и Лолий Ивановича Бурик.

По сложившейся традиции перед ветеранами ВОВ торжественным строем пройдут курсанты Донецкого высшего общевоинского командного училища, спасатели МЧС, действующие военнослужащие Народной милиции ДНР и Юнармейцы.

Эпидситуация в ДНР под контролем

В связи с обострением эпидемической ситуации в мире, связанной с распространением заболевания, вызванного новым типом коронавируса (2019-nCoV), в Донецкой Народной Республике предпринимаются все необходимые меры по предупреждению распространения заболевания на территории государства.

Так, в пресс-службе Администрации Главы ДНР сообщили, что в Республике создан Межведомственный оперативный штаб по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции. Штаб возглавля-

ет начальник Контрольного управления Главы ДНР Ольга Король.

В штабе уже заявили, что в Республике разработан комплекс мероприятий по предупреждению распространения инфекции. По состоянию на 10 марта 2020 года эпидемиологическая ситуация в Республике находится под контролем.

Один человек госпитализирован

Официальный сайт Министерства здравоохранения ДНР сообщает, что с целью медицинского наблюдения 9 марта в Республике была госпитализирована женщина, прибывшая из Китая.



При прохождении санитарно-карантинного контроля в пункте пропуска «Новошахтинск» 9 марта у женщины была зафиксирована температура 37,2. Данный случай определен как подозри-

тельный, пациентка на данный момент находится под медицинским наблюдением в инфекционном отделении.

Продолжение темы на **стр. 2**

Ищите нас в Интернете Общественное Движение «Донецкая Республика»:

- ❖ oddr.info;
- ❖ https://vk.com/od_dr;
- ❖ <https://www.facebook.com/oddr.info/>;
- ❖ <https://www.instagram.com/oddr/>;
- ❖ https://t.me/oddr_info;
- ❖ <https://ok.ru/oddr.info>;
- ❖ <https://www.youtube.com/channel/UCuJYKuv7zUXpexi2MwV6r8A>



Окончание. Начало на стр. 1

Эпидситуация в ДНР под контролем



Пока что у нее отмечено повышение температуры, никаких других признаков коронавирусной инфекции не наблюдается. За всеми лицами, контактировавшими с ней, установлено медицинское наблюдение.

Кроме того, сообщается, что для пациентов с подозрением на новый вирус в Республике определены шесть больниц в Донецке и в Горловке, отдельно для взрослых, для детей и для беременных.

За рубеж не выезжать

Министерство иностранных дел Республики рекомендует жителям ДНР воздержаться от зарубежных поездок.

«В особенности нежелательно до стабилизации ситуации посещать те страны Азии и Западной Европы, которые стали очагами распространения инфекции», – отметили в МИД.

Там добавили, что гражданам Республики, которые уже находятся на территории других государств, рекомендуется соблюдать меры предосторожности и профилактики. При возникновении первых признаков заболевания незамедлительно обращаться за медицинской помощью в лечебные учреждения.

Медицинское наблюдение

За теми, кто приехал на территорию Донецкой Народной Республики из стран, где наблюдается большое количество случаев заболевания коронавирусом, будет установлено медицинское наблюдение в течение 14 дней.

В Министерства молодежи, спорта и туризма ДНР отметили, что туристические агентства Республики будут давать информацию о туристах, которые выезжают в те страны, где фиксируется наибольшее число зараженных. «После того как они вернутся в Республику, их поставят на медицинский учет», – уточнили в министерстве.

Также ожидается, что на следующей неделе в Республику должны поступить тест-системы для обнаружения вируса.

Напомним, что с конца прошлого года в мире фиксируется вспышка вызванной коронавирусом пневмонии. Так называемый нулевой пациент находился в китайском городе Ухане.

По последним данным, количество больных COVID-19 в мире составило более 100000 человек. Погибли свыше 3300 человек. Новый вирус уже выявлен в 90 странах мира.

Денис ПУШИЛИН:

Время мечтать, творить и действовать

В среду, 11 марта, Глава Донецкой Народной Республики Денис Пушилин принял участие в торжественном съезде, посвященном пятилетию Общественной организации «Молодая Республика».

Открывая мероприятие, руководитель государства поприветствовал присутствующих и поздравил активистов Общественной организации с пятилетним юбилеем.

«Молодежь для государства, как локомотив для состава. Опыт, сноровка, навыки – это все и всегда набирается. У вас есть самое главное – это время. Время мечтать, творить и действовать. Время закладывать основы своего будущего», – сказал Денис Пушилин.

Он отметил, что для молодежи Донецкой Народной Республики, которая принимает активное участие в строительстве государства, сейчас время принятия ответственных решений, время поступков.

«Результативность ваших действий, дорогие друзья, всегда на виду. С момента создания «Молодой Республики» за вами пристально наблюдают все наши граждане. Тот факт, что вы отмечаете пятилетний юбилей, говорит о самом главном: вы показываете результат», – обратился к мо-



Общественная организация «Молодая Республика» насчитывает в своих рядах 6 995 активных представителей молодежи. В настоящее время в 15 из 16 вузов страны функционируют 59 первичных ячеек, в средних профессиональных образовательных учреждениях – 96, в общеобразовательных учреждениях – 242. Также функционируют 37 местных отделений в городах и районах Донецкой Народной Республики.

лодым активистам глава государства.

Также, Пушилин поблагодарил «Молодую Республику» за повышенное внимание к ветеранам Великой Отечественной войны и участникам боевых действий. Он отметил, что в Год Великой Победы долг каждого – приложить все усилия, чтобы наша история не была переписана или забыта.

Отдельно Глава ДНР отметил работу Общественной организации по развитию волонтерского и добровольческого движений, а также по укреплению сотрудничества с молодежными организациями Российской Федерации.

Затем депутат Народного Совета ДНР, руководитель ОО «Молодая Республика» Кирилл Макаров подвел ито-

ги работы Общественной организации за 2019 год и вручил пятерым руководителям ячеек ОО «МР» благодарности Главы ДНР.

По окончании официальной части глава государства ознакомился с презентацией проектной деятельности Общественной организации и работой интерактивных площадок проектов «Инфошкола», «Арт-Таран», «Студенческая весна Донбасса», центра волонтерских объединений «Добрая ассоциация», площадки по патриотическому направлению объединяющей проекты «Звезда Героя», акции «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «Ангелы памяти», «Кораблики памяти», «Письмо Победы».

Русский язык – единственный государственный в Республике

Окончание. Начало на стр. 1

Изменения в системе образования

Одновременно с поправкой в Конституцию были приняты изменения в Закон «Об образовании». Депутаты единогласно проголосовали за внесение изменений в закон, согласно которым обучение в школах будет вестись на государственном языке – русском. В соответствии с ними, наряду с обязательным изучением государственного языка желающим будет предоставлена возможность изучения родного языка, будь то украинский или какой-либо еще.

Председатель Народного Совета ДНР Владимир Бидёвка отметил, что возможность получения образования на родном языке, а им может быть и греческий, и украинский, и любой другой, сохраняется. По его словам, принятые изменения ни

в коем случае не ограничивают права человека на использование украинского языка, тем более речь не идет о каком-либо запрете украинского.

«Важно, что принятые изменения не ущемляют права человека и гражданина на использование украинского языка. Равенство прав и свобод вне зависимости от языка и других обстоятельств гарантировано Конституцией ДНР, главным законом нашего государства», – заявил Председатель Народного Совета.

Также отмечается, что после принятия изменений в Закон ДНР «Об образовании» Правительство ДНР должно обеспечить приведение в соответствие с настоящим Законом нормативных правовых актов республиканского органа исполнительной власти, реализующего государственную политику в сфере образования, до начала 2020–2021 учебного года.



НАПОМНИМ

Напомним, в декабре 2019 года Глава ДНР Денис Пушилин предложил внести изменения в статью 10 Конституции Донецкой Народной Республики, определив статус русского языка как единственного государственного в Республике. Данная необходимость была обусловлена интенсивным интеграционным процессом ДНР с Российской Федерацией. До принятия изменений, согласно Основному закону ДНР, государственными языками в республике были русский и украинский.

ПЕРЕГОВОРЫ В МИНСКЕ:

Обмен удерживаемых лиц обсудили по скайпу

В среду, 11 марта, прошло очередное заседание Трехсторонней контактной группы по мирному урегулированию конфликта в Донбассе.

В рамках работы профильных групп на повестку дня были вынесены вопросы, не раз обсуждаемые ранее, но по которым переговорщики так и не смогли прийти к консенсусу из-за нежелания украинской стороны выполнять достигнутые договоренности.

Встрече помешал коронавирус

Подгруппа по гуманитарным вопросам в этот раз была вынуждена работать в формате видеоконференции. Дело в том, что ее координатор от ОБСЕ Тони Фриш из-за карантина в Европе не смог вылететь в Минск, в связи с этим обсуждение обмена пленными в Донбассе прошло по скайпу. Поднимались вопросы процессуальной очистки лиц-участников обмена, прошедшего 29 декабря 2019 года между ДНР и Украиной.

Комментируя итоги видеоконференции, уполномоченный по правам человека ДНР Дарья Морозова отметила, что Украина по-прежнему не завершила процессуальную очистку лиц, формально освобожденных и перемещенных в ДНР в декабре 2019 года. На неоднократные запросы уполномоченного по правам человека в ДНР от Киева был получен ответ, что вопрос пре-



кращения уголовного преследования освобожденных лиц находится на рассмотрении у генеральной прокуратуры Украины, со стороны которой не было принято никаких процессуальных решений.

«Подобные действия сильно усложняют процесс освобождения оставшихся удерживаемых лиц по обе стороны конфликта. В связи с этим мы призываем украинскую сторону уделить особое внимание договоренностям, достигнутым в ходе скайп-конференции, прошедшей 23 декабря 2019 года, и начать выполнять взятые на себя обязательства для разблокировки последующих обменов удерживаемыми лицами», – заявила Дарья Морозова.

Омбудсмен отметила, что украинская сторона не смогла предоставить никакой информации по лицам, пропавшим без вести.

«Хочу подчеркнуть, что Донецкая Народная Республика всегда готова к конструктивному диалогу и разблокировке процесса удерживаемыми лицами», – заявила она.

Встреча Козака и Ермака

Примечательно, что в этот раз в переговорах участвовали представители первых лиц Украины и Российской Федерации. Так, в Минске встретились заместитель руководителя администрации президента РФ Дмитрий Козак и руководитель Офиса президента Украины Андрей Ермак. Они обсудили возможность проведения очередного обмена пленными и освобождения удерживаемых лиц в формате «всех на всех», о котором договорились лидеры «нормандской четверки» во время встречи в Париже в декабре прошлого года.

1 марта Дмитрий Козак уже

встречался с Андреем Ермаком. Они также осуждали возможный обмен в формате «всех на всех» и даже зывали конкретные сроки – март текущего года.

Напомним, что первый за два года крупный обмен удерживаемыми лицами между Республиками Донбасса и Киевом состоялся 29 декабря 2019 года в районе пункта пропуска «Горловка-Майорское». Донецкая и Луганская Народные Республики тогда передали Киеву 76 человек и получили 124.

Регулярные нарушения соглашений

Подгруппа по вопросам безопасности в этот раз вновь сосредоточилась на согласовании новых участков разведения сил и средств и связанным с этим процессом дополнением к Рамочному решению. Предметом обсуждения стало регулярное невыполнение украинской стороной дополнительных мер усиления и контроля действующего бессрочного перемирия и последствия систематических его нарушений со стороны Вооруженных формирований Украины.

Переговорщики подгруппы по экономическим вопросам обсудили аспекты водоснабжения Республик.

Основными темами повестки дня политической подгруппы стали вопросы, связанные с особым статусом Донбасса, его закреплением в Конституции Украины, а также с разработкой других необходимых нормативных правовых актов.



В ДНР создадут ряд внебюджетных фондов

Глава ДНР Денис Пушилин подписал указы о создании в Донецкой Народной Республике внебюджетных фондов социального страхования на случай безработицы, а также на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

Органом управления внебюджетного фонда общеобязательного государственного социального страхования на случай безработицы определено государственное учреждение – Республиканский центр занятости.

Внебюджетным фондом социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством Донецкой Народной Республики будет управлять Фонд социального страхования на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством.

В указах также сказано, что источники формирования бюджетов фондов – средства общеобязательного соцстрахования, межбюджетные трансферты, а также иные поступления, не противоречащие законодательству ДНР.

Напомним, что фонд социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний ДНР был создан 9 декабря 2014 года. Первые страховые выплаты начались летом 2015 года.

Сформирована группа по упрощению предпринимательской деятельности

Глава ДНР Денис Пушилин распорядился сформировать рабочую группу по вопросам развития предпринимательства. Соответствующий документ опубликован в среду, 11 марта, на официальном сайте руководителя государства.

«Распоряжаюсь сформировать Межведомственную рабочую группу по вопросам развития предпринимательства и дерегуляции в сфере предпринимательской деятельности, упрощения регистрационных и разрешительных процедур», – говорится в тексте Распоряжения № 79. Согласно документу, группу возглавит представитель аппарата Правительства ДНР, в ее состав войдут сотрудники Администрации Главы, представители Народного Совета, МВД, Миндоходов, Минэкономразвития, МЧС и Минюста. Уточняется, что рабочей группе необходимо до 30 апреля 2020 года разработать и представить свои предложения Главе Республики и Правительству.

Документ вступил в силу со дня его подписания – 6 марта 2020 года.

ДНР в состоянии ответить на любую провокацию Украины

Срыв Минского процесса повлечет за собой ряд плачевных для Киева последствий. Об этом заявила глава МИД ДНР, полномочный представитель Республики в Контактной группе на переговорах в Минске Наталья Никонорова в ответ на очередную порцию провокационных высказываний президента Украины Владимира Зеленского.



сией, потому что стране необходимо решать внутренние вопросы.

«Если нынешнему президенту ближе путь вооруженного противостояния и агрессивная риторика его предшественника Порошенко, который все пытался выставить РФ стороной конфликта, чтобы не общаться с Республиками, мы готовы и к такому варианту. Только в таком случае Киеву уже сейчас стоит осознать последствия и подготовиться, во-первых, к тому, что Республики в состоянии ответить на любую

провокацию со стороны Украины симметричным образом, а, во-вторых, к неизбежному грузу ответственности перед странами-гарантами за срыв Минского процесса», – отметила Никонорова.

Она добавила, что если Зеленский хочет принести мир в Донбасс, то ему стоит перестать придумывать нелепые отговорки и наконец-то добросовестно, безоговорочно, четко и буквально начать выполнять «Минск-2» в согласовании с представителями Республик. «В частности, фундамен-

том реализации данных договоренностей является работа над правовыми аспектами особого статуса Донбасса, включая его закрепление в Конституции Украины, что было подтверждено лично Зеленским на саммите лидеров «нормандской четверки», – подчеркнула полпред ДНР.

Отметим, в основе мирного решения конфликта в Донбассе лежат Минские договоренности Контактной группы от 5, 19 сентября 2014 года и 12 февраля 2015 года. В первый раз группа согласовала план мирного урегулирования и договорилась о прекращении огня, во второй – приняла Меморандум по осуществлению режима перемирия, после был подписан Комплекс мер по выполнению соглашений.

Последний документ, в частности, предполагает конституционную реформу на Украине, результатом которой должна стать глубокая децентрализация государственного управления. Одним из главных пунктов политического пакета является предоставление Донбассу особого статуса.

В субботу, 7 марта, в интервью британскому изданию The Guardian он заявил, что отводит год на решение вопроса по Донбассу. За точку отсчета он берет декабрьский саммит «нормандской четверки» прошлого года. Если до декабря 2020-го никаких подвижек не произойдет, то, по мнению Зеленского, формат Минских соглашений по мирному урегулированию нужно будет изменить и приступить к выработке новой стратегии.

«Подход к вопросу о Минских соглашениях должен быть гибким», – заявил он.

В противном случае, по словам Зе, Украина выйдет из переговорного процесса с Рос-

Иски в Европейский суд от жителей Горловки



Жители Горловки подготовили первые иски для подачи в Европейский суд по правам человека с требованием к украинским властям возместить ущерб, причиненный обстрелами вооруженными формированиями Украины.

По словам председателя общественной комиссии по оценке экономического ущерба, нанесенного Украиной, Анастасии Буторкиной, в комиссию обратились жители дома 105 по проспекту Победы города Горловки.

«Это пятиэтажный дом с тремя подъездами, расположенный в Центральном-Городском районе в центре густонаселенного квартала. До начала военных действий в доме проживало 85 человек, сейчас там осталось 44 человека, которые намерены подать иски на Украину в Европейский суд по правам человека с целью возмещения причиненного в ходе военных действий ущерба», – рассказала она.

Уточняется, что в результате прямого попадания снаряда, выпущенного боевиками Киева в ограждающую железобетонную стеновую панель лестничной клетки подъезда № 2, повреждены основные несущие конструкции: стеновые панели, лестничные площадки и лестничные марши 3-го и 4-го этажей, произошло полное разрушение ограждающей стеновой панели. В нескольких квартирах пострадали оконные и дверные блоки, перегородки, облицовка стен, внутренняя отделка квартир.

«Общая сумма ущерба составляет 5 миллионов 790 тысяч рублей», – отметила председатель общественной комиссии.

Напомним, что в конце 2019 года инициативная группа жителей ДНР и ЛНР учредила общественную комиссию по оценке экономического ущерба, нанесенного Украиной.

В состав комиссии вошли 19 человек. Председателем была избрана член Совета адвокатов ДНР Анастасия Буторкина.

За консультацией по вопросам подготовки и подачи исков в Европейский суд по правам человека необходимо обращаться по телефону: +38 (071) 350-88-01

НАПОМНИМ

Напомним, общественная комиссия по оценке экономического ущерба, нанесенного Украиной, была создана в ноябре 2019 года в Донецке. Решение приняла инициативная группа жителей ДНР и ЛНР на общественном собрании. Необходимые документы для подачи исков в ЕСПЧ к официальному Киеву уже подали жители Горловки, Старомихайловки, Дебальцево, села Коминтерново в Новоазовском районе, Докучаевска, Тельманово и Еленовки.

Помощь, доступная каждому

В среду, 4 марта, активисты штаба по работе с прифронтовыми районами при Общественном Движении «Донецкая Республика» побывали в отдаленных районах ДНР. Совместно с общественниками пообщаться с местными жителями, выяснить их потребности и оказать необходимую помощь выехали депутаты Народного Совета ДНР Виктор Ищенко, Александр Быкадоров, Наталья Чекарева, Светлана Куманова.



Просьбы выполнены

В этот день жители Киевского и Куйбышевского районов Донецка, сел Саханки и Шевченко Новоазовского района, Докучаевска и Горловки получили наборы бытовой химии, тонометры и глюкометры. Те просьбы, с которыми они обращались ранее в общественные приемные Председателя ОД «ДР» Дениса Пушилина, были выполнены, каждый получил необходимое.

В поселок Саханку переселенке Ирине Яковлевне из Коминтерново, чей дом пострадал от снарядов ВСУ, активисты ОД «ДР» привезли новый холодильник.

«Я с тремя детьми и супругом – переселенцы из села Коминтерново. При обстреле в 2016 году практически все наше имущество, в том числе и холодильник, было повреждено осколками. На данный момент холодильник не работает, а средств на приобретение нового у нас нет, так как основной источник доходов – пенсия супруга. От всей души хочу поблагодарить активистов Общественного Движения «Донецкая Республика» за то, что откликнулись на нашу просьбу», – сказала женщина.

Новое направление

Также на прошлой неделе был дан старт новому направлению штаба по работе с прифронтовыми районами по оказанию медицинской и социальной помощи. «Помощь, доступная каждому» – проект, который ориентирован в первую очередь на жителей наиболее обстреливаемых и отдаленных районов, где люди не могут по тем или иным причинам прийти на прием к депутату или обратиться в общественную приемную со своей проблемой.

В рамках данной работы депутаты, медики, местные власти, социальные работники совместно с общественниками будут проводить адресный обход жителей для выяснения их проблем и оказания помощи.

В среду, 4 марта, состоялся первый подобный выезд в прифронтовой поселок Широкая Балка. Местным жителям были переданы 22 набора медикаментов для домашних аптек.

Медосмотр на дому

Кроме того, специалистами был проведен первичный медосмотр всех желающих у се-

КСТАТИ

В феврале 2020 года активистами штаба по работе с прифронтовыми районами было совершено 24 выезда. Нуждающимся гражданам были доставлены 2 холодильника, 60 наборов для лежачих больных, 6 ходунков, 26 тонометров, 29 глюкометров для больных сахарным диабетом, 18 канцелярских наборов для детей из многодетных семей, 280 продуктовых наборов, а также медикаменты для бывших военнопленных.

мейного врача, который выписал больным необходимые лекарственные препараты.

По словам депутата НС Александра Быкадорова, общественники доставят их во время следующего визита в прифронтовое село.

«Мы решили сами приехать и посмотреть, чем надо помочь нашим гражданам. По возможности посетили жителей села, узнали о проблемах, медик проверил состояние здоровья людей. Он сформирует заявку необходимых для лечения граждан медикаментов, а штаб будет стараться помочь в их приобретении и доставке. Мы тесно сотрудничаем с администрацией Горловки и Общественным Движением «Донецкая Республика» и вместе помогаем жителям Республики в

решении их проблем», – отметил Быкадоров.

Он уточнил, что в дальнейшем подобные выезды станут еженедельными.

Жители Широкой Балки выразили слова благодарности активистам ОД «ДР» за внимание, заботу и оказание важной помощи, а жительница села Таисия Кисокина, у которой диагностировали сахарный диабет, рассказала, что из-за болезни не может ездить в центр города в больницу для обследований, и поблагодарила за доставленные лекарства.

«Я нигде не уезжала даже во время самых сильных обстрелов. Живу одна, порой тяжело приходится. Спасибо, что не оставили меня и помогли лекарствами», – поблагодарила пенсионерка.

Народной дружине – один год

Народная дружина ДНР отметила первый год со дня своего создания. В пятницу, 6 марта, в Донецке состоялось торжественное собрание активистов по случаю юбилея.



Всего на мероприятии присутствовало более 200 человек, которых поздравили представители Администрации Главы ДНР, Центрального исполкома ОД «ДР», коллеги из Российской Федерации. В рамках мероприятия 20 дружинников были награждены грамотами за успехи в общественной деятельности.

Как отметил руководитель дружинников Роман Трошин, в 2019 году Общественное Движение «Донецкая Республика» анонсировало проект по возрождению Народной дружины. Сегодня она является одним из самых больших спортивных това-

риществ, пропагандирующих здоровый образ жизни.

Он отметил, что за год очень многое было достигнуто, реализовано множество проектов. Народные дружинники Донецкой Народной Республики стали участниками ряда значимых всероссийских проектов.

«Все наши ребята прошли правовое обучение. В сотрудничестве с учеными разработаны методики. Для всех нас Народная дружина является одной большой семьей,

где каждый готов прийти на помощь каждому жителю ДНР», – подчеркнул Трошин.

По его словам, в ближайших планах НД продолжение приобщения молодых людей к систематическим занятиям спортом. Роман Трошин особо подчеркнул о доверии к дружинникам руководства Республики, которое дало возможность молодым ребятам участвовать в параде 9 Мая в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Во вторник, 10 марта, на базе бойцовского клуба «К-1» прошла тренировка Народной дружины по смешанным единоборствам. Занятие провели титулованные спортсмены – чемпион мира по кикбоксингу, руководитель НД Роман Трошин и призер Кубка мира по боевому самбо, профессиональный боец смешанных единоборств, старший дружинник Тельмановского района Владислав Михайлишин.

Организаторы тренировки сообщили, что дружинники продемонстрировали хорошую физическую подготовку. Данные мероприятия способствуют патриотическому воспитанию молодого поколения, а также пропаганде здорового образа жизни.

Отметим, что первые открытые тренировки НД по самообороне прошли в 2019 году. Они проводятся бесплатно, а к участию в них приглашаются все желающие.

Парады в честь героев-освободителей



В Петровском, Куйбышевском и Кировском районах Донецка 8 и 9 марта прошли торжественные парады для ветеранов Великой Отечественной войны – Марию Ивановну Горковенко, Григория Ефимовича Цесаренко, Александра Борисовича Шпандарука, Анастасии Федоровны Колесник, Нины Андреевны Псаревой, Алексея Дмитриевича Климова, Сергея Гавриловича Гаврилова.

Курсанты Донецкого высшего общевойскового командного училища, Академии гражданской защиты МЧС ДНР, военно-патриотического движения «Молодая Гвардия – Юнармия», кадеты Республиканского общеобразовательного учреждения «Школа № 4 – Кадетский корпус им. А. В. Захарченко», депутаты Народного Совета ДНР, активисты ОД «ДР», ОО «МР» и Народной дружины собрались, чтобы выразить почет и уважение, пожелать ветеранам крепкого здоровья и поблагодарить их за подвиги, мужество и отвагу.

Женщины на войне

Особые слова благодарности звучали в воскресенье, 8 марта, для Марии Ивановны Горковенко, которой в апреле текущего года исполнится 100 лет.

Во время Великой Отечественной войны в разгар боевых действий она, рискуя своей жизнью, оказывала медицинскую помощь раненым солдатам, выносила их с поля боя, а затем сопровождала в санитарном поезде на Кавказ для дальнейшего выздоровления и реабилитации. За доблестную службу Родине Мария Горковенко награждена орденом Отечественной войны II степени и юбилейными медалями.

«Сегодня, 8 марта, нам особенно радостно и почетно поздравлять вас, женщины великого мужества и человеколюбия. Мы хотим пожелать вам чувствовать ежедневно заботу и внимание как родных, так и всего государства. Здоровья, счастья, благополучия, добра вам, Мария Ивановна! Радуйте нас своим присутствием как можно дольше», – поздравля-



ли ветерана участники мероприятия.

Война – это страх и боль

В понедельник, 9 марта, парады прошли сразу по трем адресам в двух районах Донецка – Петровском и Куйбышевском.

После праздничных маршей ветераны рассказали, что предложение принять участие в парадах, устроженных в их честь, «было неожиданным, но приятным». Во время беседы они поделились своими воспоминаниями о тяжелом военном времени.

«Война – это страх и боль. Боль за то, что столько гибели и разрушений вокруг нас, а страх за то, что, идя в бой, мы не знали, вернемся ли живыми из него и увидим ли мы свои семьи и родные дома», – рассказал подрастающему поколению Алексей Климов.

Он ушел на фронт добровольцем в сентябре 1943 года, участвовал в освобождении Украины, был ранен, а в 1976 году за разработку горно-шахтного оборудования на Донецком

энергозаводе награжден орденом Трудовой Славы.

Не предадим историю

В свою очередь курсанты Академии гражданской защиты поблагодарили ветеранов за их боевые и трудовые подвиги. «Вы символ нашей великой истории, и мы гордимся тем, что имеем честь прийти парадным строем именно для вас, наши освободители. Мы клянемся, что не предадим родную историю и передадим знания о ваших подвигах своим детям», – пообещали ветеранам курсанты.

Среди присутствующих на параде был и сын женщины-фронтовика Нины Андреевны Псаревой. Уже два года по состоянию здоровья она не выходит на улицу, но за парадом внимательно следила из окна.

Кстати, к 75-й годовщине Победы общественники ДНР планируют провести 30 таких персональных парадов для тех ветеранов, кому по состоянию здоровья тяжело попасть 9 Мая на центральную площадь Донецка, где пройдет главный парад Республики.

Саур-Могила будет сохранена



Власти ДНР рассматривают возможность строительства специальными саркофагов над поврежденными боями в 2014 году монументами мемориального комплекса «Саур-Могила».

По словам министра строительства и ЖКХ ДНР Сергея Наумца, поставлена задача законсервировать данный объект и сохранить его в том виде, в котором он остался после военных действий.

«Прорабатывается монтаж стальных саркофагов на горельефах, которые повреждены обстрелами, для недопущения их дальнейшего разрушения, а также оградительных конструкций около самой стелы. Пока мы прорабатываем свои предложения по данному вопросу и рассчитываем стоимость проекта, если будет принято решение – будем реализовывать», – сказал министр.

Он добавил, что центральную часть комплекса, где до боевых действий находилась стела и памятник советскому солдату, также планируется оставить без изменений.

Ранее Глава ДНР Денис Пушилин рассказал, что есть несколько предложений по восстановлению памятника – возведение нового мемориального комплекса взамен разрушенного, консервация разрушенных конструкций или строительство новой стелы рядом с разрушенной.

Отметим, что мемориальный комплекс «Саур-Могила» открылся на одноименном кургане в 1967 году. Он включал в себя обелиск высотой 36 метров и установленную у подножия скульптуру советского солдата. На вершину насыпи вела центральная лестница, с правой стороны от которой находились четыре сюжетных, многофигурных батальных пилона размером 12,5 на 3,5 метра каждый с горельефами, посвященными четырем родам войск: пехоте, танковым войскам, артиллерии и авиации. Позднее здесь был зажжен Вечный огонь памяти воинов, погибших при штурме стратегической высоты в годы ВОВ.

Летом 2014 года в ходе боев ополчения ДНР с украинскими силовиками скульптурная группа получила сильные повреждения, а главные элементы – бронзовый солдат и стела – были разрушены. Мемориальный комплекс киевские «освободители» целенаправленно расстреливали из танков и тяжелой артиллерии, кроме того, по Саур-Могиле была выпущена тактическая ракета «Точка-У». Впоследствии власти ДНР приступили к восстановительным работам: на кургане была возведена часовня, уложена тротуарная плитка и установлены ограждения.

Аллея Звезд Героев ДНР

В среду, 4 марта, в Шахтерске состоялось открытие четырех мемориальных знаков «Звезда Героя ДНР». Таким образом, Общественная организация «Молодая Республика» при содействии представителей общероссийской общественной молодежной патриотической организации «Наследие» увековечили память четверых Героев Донецкой Народной Республики.



Мероприятие посетили руководитель Общественной организации «Молодая Республика», депутат Народного Совета ДНР Кирилл Макаров и заместитель главы администрации Шахтерска Юрий Касицкий, а также гость из Российской Федерации, председатель Калужского регионального отделения общероссийской общественной молодежной патриотической организации «Наследие» Сергей Гусев.

Как сообщили в ОО «Молодая Республика», в этот день увековечили память Елены Орленко – рядового воинской части 08807, которая встала на защиту Донецкой Народной Республики и погибла 29 марта 2015 года. Сергея Гокуня, служившего в той же воинской части 08807. Он погиб, защищая границы Донецкой и Луганской Народных Республик. Его последний звонок матери был из-под города Угледорска. У Сергея остались жена

и двое детей. Николая Дьяченко – военнослужащего Народной милиции Луганской Народной Республики, воинской части 08807. 22 мая 2018 года Николай умер от многочисленных ранений головы и грудной клетки после подрыва машины на mine. У Николая остались 4 детей. А также рядового Дмитрия Карпенко, который с апреля 2014 года вступил в ряды СВД «Беркут». 25 августа 2014 года Карпенко погиб в районе Саур-

Могили. У Дмитрия остались жена и дочь.

«Сегодня мы открываем «Звезды Героев ДНР» тем людям, которые навсегда для нас останутся примером мужества, отваги, чести и доблести. В наших сердцах останутся имена тех, кто отдал свои жизни для того, чтобы мы сегодня жили в мире», – сказал Сергей Гусев.

В свою очередь Кирилл Макаров отметил, что «Молодая Республика» в поселке Садовое уже третий раз устанавливает памятные знаки.

«Сегодня мы впервые открываем целую аллею звезд. Пусть она будет первой и последней. Выражаю благодарность родственникам погибших за тот подвиг, который совершили ваши близкие. Для нас важно, чтобы подрастающее поколение равнялось на героев Донбасса», – сказал Макаров.

Жители и гости города почтили память бойцов минутой молчания и возложили цветы к мемориальным знакам.

**Письма Победы
из Москвы
для наших ветеранов**

Первые поздравительные послания с юбилеем Победы в Великой Отечественной войне в рамках общероссийского проекта «Письма Победы» пришли для ветеранов ДНР. Как отметил председатель общероссийской общественной молодежной патриотической организации «Наследие» Виталий Шереметьев, их писали кадеты 935-й школы города Москвы.

По его словам, в проекте принимают участие одно из самых больших общественных движений России «Волонтеры Победы», общероссийская общественная молодежная патриотическая организация «Наследие» и ОО «Молодая Республика».

Шереметьев в этой связи охарактеризовал сотрудничество Донбасса с РФ в рамках интеграционной программы как плодотворное. Он указал, что только в 2019 году было проведено более 50 мероприятий по патриотическому воспитанию молодежи и поддержке ветеранского сообщества. Республику при этом посетили свыше 100 человек – представители ОО «Наследие» и российского Союза ветеранов Афганистана.

«Подписан план наших совместных мероприятий и акций на 2020 год, в который вошло порядка 27 совместных с ДНР проектов. Особое внимание уделено 75-й годовщине Великой Победы», – добавил Шереметьев.

Председатель общероссийской общественной молодежной патриотической организации «Наследие» вручил «Письма Победы» руководителю «Молодой Республики» Кириллу Макарову. До 9 Мая они будут переданы ветеранам Великой Отечественной войны ДНР.

Напомним, что ранее активисты «Молодой Республики» присоединились к российской акции «Навеки в камне, навеки в памяти». В ее рамках в Горловке активисты ОО «МР» и «Молодой Гвардии – Юнармии» развернули увеличенную копию Знамени Победы в память о павших на полях сражений. Три недели назад акция стартовала в Домбае на высоте 3200 метров, знамя было развернуто на пике Муса-Ачитара. Оно побывает во всех 85 регионах РФ, а 9 Мая будет доставлено в Берлин в Трептов-парк.

Это святая Победа для всех народов земли



Житель Ясиноватой 95-летний ветеран Великой Отечественной войны Алексей Николаевич Кужильный в этом году примет участие в юбилейном Параде Победы на Красной площади в Москве. Впервые он прошагал по ней 75 лет назад 24 июня 1945 года наперевес с флагом одной из поверженных немецких дивизий, который бросил к подножию мавзолея Ленина.

Сейчас Алексей Николаевич активно готовится к долгожданной поездке. Накануне юбилея газета «Донецкая Республика» поздравила ветерана с наступающим праздником и расспросила его об одном из главных событий его жизни – Параде Победы на Красной площади.

Полторы тысячи мин

Алексей Кужильный всю войну с 1941 по 1945 годы прослужил сапером. За время пребывания на фронте поставил более полутора тысяч мин.

«За всю войну где мне только не приходилось минировать. И на Донбассе, и на Дону, и на Кубани, и на Кавказе», – вспоминает ветеран.

Его, 16-летнего подростка, война застала в Днепропетровской области, где он жил со своей семьей.

«3 сентября нас, молодежь – комсомольцев со всего района, собрали в райцентре. В то время немцы были уже в Днепропетровске. С нами провели соответствующую работу и спросили, кто желает добровольно стать на защиту Родины. Все подняли руки! Потом была медкомиссия», – вспоминает Кужильный.

Месяцем ранее на фронт ушел и отец Алексея Нико-

лаевича. Он дошел до самого Берлина и так же, как и сын, невредимым вернулся домой.

После непродолжительного обучения Кужильный получил должность сапера в 38-м Комсомольском инженерном полку, сформированном в населенном пункте Гродовка Сталинской области. Его первым боевым заданием стало минирование подступов к областному центру. После следовала операция по минированию подходов к Ростову-на-Дону, бои на Кавказе и Западной Украине.

**Заново учились
маршировать**

Незадолго до окончания войны Алексей Николаевич был зачислен в элитное воинское подразделение – Первую отдельную мотострелковую дивизию внутренних войск имени Дзержинского НКВД СССР.

После Победы Кужильного перевели в особый сводный батальон, 200 бойцов которого 24 июня 1945 года пронесли по Красной площади штандарты поверженных гитлеровских войск.

С 10 июня в Москве стартовала подготовка сводных батальонов и полков, участвовавших в Параде.

«Готовили нас по полной программе: по многу часов подряд отработывали строевой шаг. На фронте многие об этом позабыли. Учились прохождению коробкой, поворотам в строю. Нам выдали немецкие знамена, но не те, с которыми мы шли 24 июня, а другие. Тогда в столицу их привезли много», – вспоминает ветеран.

Волнения не было

Несмотря на большую ответственность, Алексей Кужильный признается, что не ощущал волнения перед мас-

штабным событием. В день Парада в Москве начался сильный ливень, который не помешал воинам с частью принять участие в этом историческом мероприятии.

«На рассвете наш батальон построили возле собора Василия Блаженного. Дождя мы не замечали, настроение было приподнятое, каждый чувствовал гордость и огромную ответственность», – рассказывает Алексей Николаевич.

Ему было поручено пронести и бросить штандарт кавалерийской части, который представлял собой большое красное полотно с белым кругом в центре, на котором вышита черная свастика. Сверху на длинных шелковых лентах свисали большие кисти с бахромой.

Особый батальон, в составе которого был Алексей Кужильный, двинулся вслед за сводными полками. Он шел правофланговым седьмой шеренги, держа опущенный к низу флаг. В тот момент, когда Кужильный бросил штандарт к подножию мавзолея, на специально сооруженный помост, который поставили для того, чтобы не осквернять брусчатку Красной площади фашистскими флагами, его запечатлел один из многочисленных фотокорреспондентов. Уже после войны Кужильный узнал себя на фотографии, опубликованной в одной из газет.

После Парада всем его участникам на сутки дали увольнительную. Алексей Николаевич вместе с сослуживцами отправился гулять на Красную площадь.

«Вокруг Москвы стояли двумя кольцами прожекторы, светившие в одну точку вверх. В эти прожекторы вставили разноцветные лампочки или стекла. И вся Москва была под этим шатром!

И салют был! Это запомнилось на всю жизнь», – с восторгом вспоминает ветеран.

**По приглашению
Совета Федерации**

За свои фронтовые заслуги Кужильный награжден орденами Отечественной войны II степени и «За мужество» III степени, медалями «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и другими.

Осенью 1945 года Алексей Николаевич был демобилизован в связи с болезнью. Свою мирную жизнь он начал в Ясиноватой, где в течение сорока лет трудился на местной железнодорожной станции.

Пять лет назад родственники ветерана подали обращение в Администрацию Президента Российской Федерации с просьбой помочь ему в поездке на Парад Победы в Москве. Однако тогда письмо осталось без ответа. В этом году благодаря российским СМИ просьба ветерана дошла до Совета Федерации, где на пленарном заседании сенатор Ольга Ковитиди озвучила мечту Кужильного снова попасть на Парад Победы. В ответ на инициативу откликнулась Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко. Она поручила организовать эту поездку для ветерана.

«Я рад вновь участвовать в Параде Победы. Особенно в такую знаменательную дату. Наша Победа для всех была и остается Великой Победой. Я считаю, что это святой праздник для всех народов земли. Я счастлив вновь побывать в Москве и увидеть все своими глазами. Ведь в мои годы это дано немногим. Скоро начну готовиться к поездке», – поделился Алексей Николаевич.

Украинские националисты объявили охоту на детей

На Украине новый скандал, связанный с русским языком. Сразу два западных региона в буквальном смысле открыли охоту на детей. Речь идет о Волини и Львове, где местные националисты показали миру истинное лицо украинского «патриотизма».

Травля из-за песни

Началось с того, что 6 марта 12-летний Максим Ткачук с Волины с песней «Смуглянка» стал победителем международного конкурса Stars of the Albion («Звезды Альбиона»), который проходил в Лондоне. Он завоевал сразу три награды, обойдя участников из 23 стран мира. Кроме «Смуглянки» Максим исполнил «Синюю вечность» Муслима Магомаева и Souvenir Демиса Руссоса. Украинских песен на конкурсе Ткачук не пел. Дело в том, что мероприятие, которое проводили российские общественные организации при поддержке посольства РФ в Лондоне, было посвящено 75-летию Победы. После блестящего выступления жизнь мальчика, по словам его бабушки, превратилась в кошмар.

«Нас затравили в местных СМИ, социальных сетях, к нам поступают проклятия и угрозы. Мы плачем каждый день», – жалуется на реакцию сограждан бабушка Максима Галина Ткачук. По ее словам, исполнить «Смуглянку» мальчику предложил один из организаторов конкурса. Песня подходит ему по тембру.

Боятся выйти на улицу

О том, что выступление Максима подверглось жесткой критике на Украине (песню он исполнил, надев форму, похожую на ту, что носили бойцы Красной армии), стало известно по дороге домой. За победу в Лондоне Максим получил приглашение на фестиваль в Беларусь и на остров Мальта. Но пока внук и его бабушка (она воспитывает мальчика с самого его рождения) даже из дома практически не выходят. Боятся, что от прямых угроз радикалы перейдут к делу. Действительно,



почитав комментарии, которые оставляют местные жители под материалами о победе Ткачука, поражаешься той злости и ненависти, которую испытывают люди ко всему советскому и русскому. Мальчика называют «выродком», «московской сволочью» и т. д.

Примечательно, что сам юный исполнитель в курсе всех комментариев.

«У каждого есть свое мнение. Я бы спросил зачем, что им не нравится. То, что я спел песню на 75-летие Победы, еще не означает, что они мне должны писать всякие гадости. Мне нравится Украина, мне нравятся люди, но есть и такие, которые считают себя такими уж патриотами, что аж не знаю», – прокомментировал ситуацию Максим. Мальчик считает, что еще мал для того, чтобы интересоваться политикой или как-то отвечать злопыхателям. При этом юный исполнитель отмечает, что поет не только на украинском и русском, но и на английском, и на итальянском языках.

Лицей под ударом

Намного плачевнее дела обстоят во Львове. Здесь из-за русского языка под удар националистов попал городской лицей № 45. Это самое крупное учебное заведение Западной Украины с русским языком

преподавания, здесь учатся около тысячи учеников больше двух десятков национальностей. Лицей, который считается лучшим во Львове, в последние годы постоянно становится объектом националистических атак. Педагогов обвиняют в пропаганде Русского мира и русификации украинских детей.

На днях здесь объявили о наборе первоклассников в русскоязычные классы. Реакция националистов последовала мгновенно. И это несмотря на то, что в январе Верховная рада приняла закон, разрешающий преподавание в младших классах на русском языке.

«Стоит ожидать от лица новых сепаратистов, беженцев, переселенцев, малороссов, новороссов и других украинофобов», – написал на своей странице один из местных активистов. Ранее лицей подвергался нападкам из-за того, что здесь был музей Пушкина (который закрыли), а также из-за категорического отказа учащихся и их родителей перевести учебное заведение полностью на украинский язык преподавания.

Сжечь и расстрелять

По словам директора лицея Натальи Мельник, радикалы призывают «сжечь лицей и рас-

КСТАТИ

В то время пока так называемые патриоты – депутаты националистических партий и чиновники различных рангов – продолжают травлю Максима Ткачука, вменяемые граждане Украины встали на защиту юного таланта. Люди активно принимают участие во флешмобе в поддержку 12-летнего мальчика. Одни публикуют на своих страницах в соцсетях видео с песнями военных лет, другие выходят на улицы и исполняют «Смуглянку» на фоне оставшихся памятников героям ВОВ. «Максим, не обращай внимания на тех неадекватных людей, которые обливают тебя грязью. Они просто неудачники и бесполезные для общества люди», – обратился к юному исполнителю один из организаторов флешмоба и призвал украинцев петь «Смуглянку» от Львова до Донецка.

стрелять его учеников и преподавателей». Кроме того, они периодически навещают в учебное заведение и ищут некую «тайную комнату Русского мира».

«Приходили даже из ОУН на экскурсию по кабинетам украинского языка и истории и защиты Отечества. Обвинения в украинификации несправедливы: наши ученики постоянно участвуют и побеждают в олимпиадах по украинскому языку, в конкурсах имени Петра Яцыка и Шевченко. Все стенды и стенгазеты у нас на украинском языке», – приводит слова директора украинские СМИ.

Тем не менее для националистов этого кажется мало.

«Разогнать эту школу к чертям собачьим», – пишут в одной из львовских групп Facebook. «Мой Львов уже не тот. Когда-то Львова и Бандеры боялись и уважали, а сейчас понаехали москалей и права качают», – негодуют пользователи ресурса и тут же предлагают «сжечь на фиг такой лицей со всем козлом», при этом с ностальгией вспоминая еврейские погромы лета 1941 года.

«Когда-то были еврейские погромы во Львове, скоро придется делать москальские погромы и гнать это быдло обратно на восток домой», – пишут они.

График приема в общественных приемных

Р-н	Дата	Ф.И.О. и должность	Время
Амвросиевский р-н	18.03	Депутат НС Пирогова М. В.	10.00-13.00
Горловка	16.03	Депутат НС Стяжкина Е. Б.	10.00-13.00
	19.03	Глава администрации Приходько И. С.	
Дебальцево	17.03	Глава администрации Захаревич И. В.	10.00-13.00
	19.03	Депутат НС Кравец В. В.	
Докучаевск	16.03	Депутат НС Дяговец А. П.	13.00-15.00
	18.03	Депутат НС Пшеничная Н. А.	
Донецк, Ворошиловский р-н	18.03	Депутат НС Лисобей Я. И.	11.00-13.00
	19.03	Министр агропромполитики и продовольствия Крамаренко А. А.	
Донецк, Ленинский р-н	17.03	Депутат НС Жейнова М. Н.	10.00-13.00
	18.03	Депутат НС Короткий А. В.	
Донецк, Калининский р-н	17.03	Депутат НС Усачева А. А.	10.00-13.00
	18.03	Депутат НС Костенко И. А.	
Донецк, Будённовский р-н	16.03	Депутат НС Сигидина О. В.	10.00-13.00
Донецк, Пролетарский р-н	18.03	Депутат НС Пашков И. В.	10.00-13.00
	19.03	Депутат НС Богатова М. В.	
Донецк, Киевский р-н	13.03	Глава администрации Левченко В. В.	10.00-13.00
	19.03	Депутат НС Ищенко В. Д.	
Донецк, Кировский р-н	17.03	Депутат НС Тельных С. Л.	10.00-13.00
Донецк, Куйбышевский р-н	16.03	Депутат НС Дианова И. Л.	10.00-13.00
	19.03	Глава администрации Адамец И. И.	
Донецк, Петровский р-н	13.03	Глава администрации Жуковский М. М.	10.00-13.00
	16.03	Депутат НС Баевский А. В.	
	18.03	Депутат НС Русанов В. А.	
Енакиево	17.03	Министр доходов и сборов Лавренев Е. Е.	10.00-13.00
	18.03	Министр юстиции Сироватко Ю. Н.	
	19.03	Глава администрации Храменков Р. А.	
Ждановка	16.03	Депутат НС Абду Т. Х.	13.00-14.00
Зугрэг	18.03	Депутат НС Крюкова Ю. М.	10.00-13.00
Иловайск	18.03	Глава администрации Дудников Р. Г.	10.00-13.00
Кировское	18.03	Депутат НС Кравцова О. А.	13.00-14.30
Макеевка, Советский р-н	18.03	Депутат НС Матрус И. В.	10.00-13.00
	19.03	Министр угля и энергетики Дубовский Р. М.	
Макеевка, Кировский р-н	17.03	Председатель Пенсионного фонда Сагайдакова Г. А.	10.00-13.00
Макеевка, Червоногвардейский р-н	18.03	Депутат НС Куренков А. П.	10.00-13.00
Макеевка, Горняцкий р-н	19.03	Депутат НС Присенко Л. В.	10.00-13.00
	17.03	Депутат НС Аника Я. Г.	
Снежное	13.03	Министр информации Антипов И. Ю.	10.00-13.00
	19.03	Председатель ЦРБ Петренко А. В.	
Старобешевский р-н	16.03	Депутат НС Мартынов Ю. И.	10.00-13.00
	17.03	Министр культуры Желтяков М. В.	
Тельмановский р-н	17.03	Депутат НС Ильенко Е. А.	10.00-13.00
	19.03	Глава администрации Спинул А. С.	
Торез	17.03	Депутат НС Дорофеев А. С.	11.00-13.00
	19.03	Глава администрации Лысенко Д. С.	
Угледорск	18.03	Министр промышленности и торговли Арматов Э. В.	10.00-13.00
Харцызск	18.03	Глава администрации Жукова В. В.	10.00-13.00
	17.03	Депутат НС Паршин М. А.	
Шахтерск	18.03	Министр экономического развития Половян А. В.	10.00-13.00
	18.03	Глава администрации Шевченко Д. С.	

Задай вопрос в Общественную приемную Председателя Общественного Движения «Донецкая Республика», Главы ДНР Дениса ПУШИЛИНА

Вопрос:

Населенный пункт:

*ФИО:

*Телефон для обратной связи:

(*заполнять необязательно)

(Купон сдавать в Общественную приемную Председателя ОД «ДР», Главы ДНР Дениса Пушилина по месту жительства)



ОБЩЕСТВЕННОЕ ДВИЖЕНИЕ
«ДОНЕЦКАЯ РЕСПУБЛИКА»



В Донецке выбрали Красу Донбасса

В Центре славянской культуры в четверг, 5 марта, состоялся финал Республиканского конкурса «Краса Донбасса – 2020». Его организаторами выступила Общественная организация «Молодая Республика» при поддержке Героя ДНР Ахры Авидзбы и Русского центра.

Право стать победительницей оспаривало 19 красавиц, которые прошли предварительный отбор. Всего на конкурс подали заявки более 400 человек, из них выбрали 150 конкурсанток и лишь 19 лучших смогли пройти до финала. В итоге 9 девушек возрастом от 14 до 17 лет боролись за титул «Юная Краса Донбасса –

2020» и 10 девушек от 18 до 25 лет оспаривали звание «Краса Донбасса – 2020».

В финале девушкам предстояло показать себя в пяти конкурсах: знакомство, представление национального костюма, дефиле в спортивном стиле, выход в вечерних платьях и интеллектуальный конкурс об истории Донбасса.

В качестве почетного члена жюри на мероприятии присутствовал генеральный продюсер международной компании Fashion House International Вадим Хусаинов.

«Все девушки достойны стать победительницами. Красота является достоинством государства, народа. Считаю, что жители Донецкой Народной Республи-

ки должны участвовать в конкурсах международного уровня. Сюда приехал, чтобы о красоте жителей Донбасса узнал весь мир», – отметил он.

По итогам конкурса в номинации «2-я вице-мисс Краса Донбасса – 2020» победила Татьяна Бондарь, номинацию «1-я вице-мисс Краса Донбасса–2020» завоевала Виктория Калитенко. Основной титул «Краса Донбасса – 2020» и заслуженную корону получила Дарья Заднепрная, а звание «Юная Краса Донбасса – 2020» досталось Амине Синицкой.

Кроме этого, каждой из конкурсанток был присвоен тематический титул. Так, участницы получили звание «Мисс Instagram» и «Мисс грация».

Также всем девушкам были вручены подарки от организаторов конкурса.

Победительницы «Красы Донбасса – 2020» Амина Синицкая и Дарья Заднепрная станут участницами конкурса «Русская красавица», финал которого пройдет в конце марта в Москве. Также одна из победительниц станет лицом обложки российского глянцевого журнала WORLD BEAUTY.

Финалистки выйдут на международную арену и в течение года смогут принимать участие во Всероссийских конкурсах в Москве и Сочи. Далее их ждет возможность участия в международных конкурсах в Македонии, Турции, Казахстане, а также в фестивале Universe Beauty во Франции.

Весна, цветы и творчество



9 марта в рамках проекта «Активное долголетие» в клубе любителей кружевоплетения и вязания «Чаровница» состоялась выставка декоративно-прикладного искусства «Весны, цветы, творчество», посвященная Международному женскому дню.

Мастерицы и гости клуба собрались, чтобы поделиться своими знаниями и умениями изготовления изделий ручной работы в разных техниках плетения. На выставке были продемонстрированы изделия в технике фриволисте, цветочные композиции в виде сувениров и украшений из бисера, вышитые лентами, а также аксессуары для интерьера и предметы одежды. Все работы были созданы участницами клуба.

Опытные мастерицы клуба, демонстрируя свои изделия, поделились особенностями и нюансами их изготовления, а также дали полезные советы начинающим рукодельницам.

Новички клуба в свою очередь показали всем присутствующим уже готовые элементы своих будущих изделий.

На встрече звучали приветствия и поздравления в поэтической форме. Также присутствующие отметили важность проекта в творческих достижениях участников и гостей клуба.

Отмечается, что следующая встреча рукодельниц пройдет 16 марта, приглашаются все желающие.

Лучших танцоров определяют в октябре



Около 100 хореографических коллективов из городов ДНР подали заявки на участие в Республиканском смотре-конкурсе хореографических коллективов Top Dance.

«Всего в оргкомитет конкурса поступило 97 заявок от самостоятельных коллективов из городов и районов ДНР», – рассказал заместитель генерального директора по развитию народного творчества Республиканского дома народного творчества и кино Юрий Яковлев. По его словам, до конца апреля текущего года пройдет отборочный (зональный) тур конкурса, а финал состоится в октябре. Критериями для определения победителей являются оригинальность и драматургия хореографического номера, исполнительское мастерство и артистизм.

Смотр-конкурс проводится в ДНР во второй раз. Победителей определяют по следующим номинациям: классический танец; народный танец, стилизованный народный танец; современная хореография; эстрадный и бальный танцы. Каждая номинация включает три возрастные категории: детская, юношеская и взрослая.

Развлекательная программа для детей из прифронтовых районов

В среду, 11 марта, около 70 детей военнослужащих из Старобешевского района ДНР и города Кировске благодаря активистам Общественного Движения «Донецкая Республика» посетили детский развлекательный центр «Акуна Матата».

Ребятам были доступны все развлекательные площадки центра, они играли в лабиринтах, катались на аттракционах, участвовали в конкурсах и викторинах которые организовали для них аниматоры в костюмах сказочных персонажей.

На игровой площадке с детьми встретились депутаты Народного Совета ДНР Алексей Дорофеев руководитель Координационного штаба Народной Дружины Владимир Тараненко.

«Детство – это прекрасная пора, и хочется, чтобы наши дети в непростое



для всех время чувствовали себя спокойно, радостно и жили полноценной жизнью обычных ребят», – отметил Алексей Дорофеев.

На прошлой неделе, в четверг, 5 марта, аналогичное мероприятие активисты ОД «ДР» организовали для 50 детей из Куйбышевского района Донецка. Его посетили депутаты На-

родного Совета ДНР Александр Ковтырин, Юлия Крюкова и руководитель Народной дружины Роман Трошин. Они выразили благодарность родителям ребят, которые защищают Республику.

«Сегодня дети прифронтового Куйбышевского района стали участниками развлекательного мероприятия, орга-



низованного Общественным Движением «Донецкая Республика» и Народной дружиной. Надеемся, что этот праздник подарил детям массу удовольствия и положительной энергии», – отметил Роман Трошин.

Завершился праздник чаепитием со сладкими угощениями и вручением подарков от ОД «ДР».